
Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě 
  Na Bělidle 7, 702 00 Ostrava 

Tel: 595 138 111 
podatelna@khsova.cz, www.khsova.cz, ID datové schránky: w8pai4f 

 

  
 

Koupání ve volné přírodě v Moravskoslezském kraji 
 
Poslední vzorky vody ke kontrole kvality vody ke koupání ve volné přírodě byly v 36. kalendářním týdnu 
odebrány na sledovaných koupacích místech v okresech Bruntál (Nová Pláň, Roudno a Leskovec  
nad Moravicí na Slezské Hartě, rybníky Tvrdkov, Edrovice a Pod hradem v Bohušově), Nový Jičín (nádrže 
Čerťák, Kacabaja, Větřkovice a Údolí mladých v Bílovci) a Opava (Stříbrné jezero). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Laboratorní analýzy potvrdily přetrvávající rozvoj sinic v rybníku Pod hradem v Bohušově, ve vodní 
nádrži Čerťák a Kacabaja, hodnotíme jako zhoršenou jakost vody – oranžovým symbolem. 
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Vodní nádrž Slezská Harta – Nová Pláň, okres Bruntál, Foto: KHS 

Vodní nádrž Čerťák, okres Nový Jičín, Foto: KHS 
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Oproti minulému týdnu bylo zaznamenáno zlepšení kvality vody ve vodní nádrži Údolí mladých 
v Bílovci. Voda na ostatních, výše uvedených vodních plochách je vhodná ke koupání. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vzhledem k přetrvávajícímu letnímu počasí a z důvodu ukončení letošní koupací sezóny k 1.9.2024 
dle monitorovacího kalendáře, doporučujeme ve vodách, které již nejsou kontrolovány hygienickými 
stanicemi ani provozovateli vodních ploch, provést tzv. Maršálkův test pro potvrzení přítomnosti sinic:  
 
Průhlednou láhev naplňte vodou asi 2 cm pod hrdlo a nechte cca 20 minut odstát. Jestliže se vytvoří  
u hladiny zelený proužek nebo povlak, který vypadá jako zelená krupice nebo sekané jehličí a zbytek 
vody zůstal čirý, jedná se o přítomnost sinic ve vodě. Jestliže zůstala voda zelená, obsahuje řasy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vodní nádrž Údolí mladých v Bílovci, okres Nový Jičín, Foto: KHS 

Nádoba obsahující řasy (vlevo), nádoba obsahující sinice (vpravo), Foto: KHS 
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Pokud nemáte láhev a nejste si jistí jakostí vody, opatrně vstupte do vody po kolena tak, aby se 
nerozvířily usazeniny na dně. Pokud si přes zelenou vodu neuvidíte na palce u nohou, raději do vody 
dál nechoďte. Kromě přítomnosti sinic může být koncentrace řas je tak velká, že by vám mohla vyvolat 
alergickou reakci. Pomůže rozhlédnout se po vodní ploše, zda není viditelný zelený povlak usazující  
se také podél břehů, který značí přítomnost tzv. vodního květu sinic. Ten při podrobnějším pohledu 
tvoří opět zelené částečky připomínající zelenou krupici nebo sekané jehličí a může se díky větru 
libovolně přemísťovat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V průběhu minulého týdne pokračovaly kontroly kvality vody v provozovaných koupalištích 
s přírodním čištěním vody a v nádržích ke koupání. Kvalita je jednak ověřována provozovateli těchto 
koupališť, ale také v rámci dozorové činnosti KHS MSK. Všechny dostupné výsledky za poslední týdny 
byly vyhovující, hodnocení jednotlivých koupališť je k dispozici na webových stránkách KHS MSK.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aktuální informace o kvalitě vody ke koupání ve volné přírodě jsou k dispozici ZDE. Na všech 
sledovaných koupacích místech jsou rovněž k dispozici informační tabule, na kterých lze najít 
všeobecné informace o jednotlivých nádržích včetně hodnocení kvality vody. 

Rybník Pod hradem v Bohušově, okres Bruntál, Foto: KHS 

Tošovice, areál Heipark, Okres Nový Jičín, Foto: KHS 
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